

108岁中山公园 将拆墙透绿

扩建后将凸显老商埠区韵味

本报记者 王光营 实习生 朱涛



市民建议“蔡公时殉难地”在中山公园扩建时,能够被移进园区。本报记者 王光营 摄

“中山公园将成为济南整个老商埠区改造的核心点。”为构建城市绿化新景观,中山公园这座已有108年历史的公园,将进行升级改造。该公园也是山东历史上第一个公园。记者了解到,作为老商埠区的重要组成部分,扩建后的中山公园将集园林景观、文化娱乐、休闲健身于一体,体现济南老商埠区韵味。同时,随着扩建的进行,中山公园将从经四路上透出来。

公园将体现老商埠区韵味

“蔡公时殉难地”市民建议移入公园

市民希望能保留扩大书市

2日上午,记者来到中山公园,谈起公园的扩建改造,很多市民难掩内心的期盼。据了解,根据规划,中山公园的扩建改造将是整个济南老商埠区改造的一部分,在拆除周边老旧民居的同时,保留老商埠区的特色建筑,使其成为济南老商埠区当年繁华的载体。

“这个园子虽然百余年了,但没有留下像样的历史遗迹,要是扩建时能把‘蔡公时殉难地’移进园区内就好了。”在公园假山旁,正在健身的胡芳女士表示,公园周边有很多像“蔡公时殉难地”这样的遗址,具有较高的历史价值,应该和公园扩建改造结合起来。

据介绍,因为建成年代较早,且

如今,只要一提起济南的旧书市场,市民立马就会想到中山公园。这里的旧书市场已经举办了数次全国性的图书展销活动,就像北京的琉璃厂一样被人们熟知。

“扩建是个好事,但书市一定要保留,并且要扩大规模啊。”随着中山

“这是第一个由政府投资,市民可以休闲游玩的公共园林。”据中山公园工作人员介绍,全国各地共有近40家中山公园,济南的中山公园资历是最老的。1904年,济南在建设商埠区的同时,就规划了一处8公顷左右的公园,后来建成面积虽然只有规划的一半大小,但它却是

历经战火,中山公园内早期的建筑大都荡然无存。园内不仅没有保存下来的古建筑,还不得活水滋润,与趵突泉、大明湖等相比,中山公园看起来已经垂垂老矣。

出公园南门拐上经四路,走过一个路口,记者来到经四路340号,一座古朴沧桑的老建筑位于路南侧,这就是“蔡公时殉难地”,也就是原国民

公园拆迁改造提上日程,书市是否保留,未来怎样改造,引来不少市民的关注。

2日,记者在中山公园书市看到,店铺内,柜台上摆放着一排排的旧书和过期杂志、书画,门口还有不少卖古玩的摊铺。“还不知道什么时

山东最早的公共娱乐场所。据悉,扩建后的中山公园将建成集园林景观、文化娱乐、休闲健身于一体的综合性绿地广场,同时,还将拆墙透绿,并增加泉城标志性的文化元素。今年主要完成基础调研、方案设计工作,在拆迁完成及资金允许的情况下,将对公园进行部分建设。

政府驻山东特派员办事处旧址。这座小楼在1995年被挂牌为济南市重点文物保护单位,2006年又升级为省级文物保护单位,2009年改为“蔡公时殉难纪念馆”。

在马路北侧,正对着的是济南经四路基督教堂,1926年落成,为济南最大的基督教堂,也是济南商埠地区的标志性建筑之一。

候搬迁,济南的旧书市场本来就不如其他地方大,最好是把周围的旧书市场都搬过来才好呢。”在一家书店,正在挑书的市民潘女士对记者说,她希望,中山公园能够继续保存,延伸原有的旧书文化市场,打造成老商埠区的一个亮点。

灵感,在梦想的舞台中无忧绽放
梅赛德斯-奔驰125周年献礼——无忧金融方案全情启动

作为全球销量领先的汽车品牌,梅赛德斯-奔驰在125周年之际,再度推出“无忧金融”方案,为客户提供更便捷、更灵活的购车选择。即日起,凡购买梅赛德斯-奔驰汽车,即可享受125周年特别优惠,并可获得一年免费保养及维修基金,更有“终身保养”及“终身道路救援”等贴心服务。让购车,真正成为您生活中的无忧选择。

梅赛德斯-奔驰汽车金融服务部全国统一服务热线:400-818-1188

www.mercedes-benz.com.cn

梅赛德斯-奔驰汽车金融服务部地址:上海浦东新区世纪大道158号梅赛德斯-奔驰大厦11楼



125年!汽车发明者



济南之星汽车服务有限公司
济南市历下区工业南路601号
销售热线:0531-88547012

济南之星市中分公司
济南市市中区英雄山路94号
销售热线:0531-67811188